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Eurobondien hinta 
kaksi miljardia
Euromaiden yhteisten joukko-
velkakirjojen, eli eurobondien 
kustannus Suomelle olisi noin 
kaksi miljardia euroa vuodessa. 
Järjestelmä tuplaisi Suomen 
korkokustannukset, kertoo Ta-
loussanomat.

Kansainvälisten ekonomisti-
en mukaan Suomi saattaa me-
nettää korkeimman eli kolmen 
A:n luottoluokituksensa, jos 
eurobondit otetaan käyttöön.

Bisnesenkeliksi 
parilla eurolla
Jo muutaman euron sijoituk-
sella voi päästä sijoittamaan 
kiinnostavaan yritykseen, joka 
yrittää kaupallistaa tuotettaan 
joukkorahoituksen avulla.

Joukkorahoituksen idea on 
pienten rahasummien kerää-
minen suurilta ihmisjoukoilta 
nettipalveluiden kautta.

Yrittäjät tarjoavat tuotetta, 
jota ei ole vielä olemassa ja 
asiakkaat sitoutuvat ostamaan 
sen. Koska sijoittamaan pääsee 
jo pienillä summilla, yrityksellä 
voi olla satoja, ellei tuhansia 
sijoittajia.

Keskikuukausiansio 
valtiolla 3 456 euroa
Valtion palkkalistoilla olevien 
kuukausikeskiansio oli viime 
vuoden lopulla 3 456 euroa.

Säännöllisen työn keskiansio 
oli miehillä 3 698 euroa ja nai-
silla 3 198 euroa, Tilastokeskus 
kertoi.

Palkat olivat nousseet edellis-
vuotisesta 2,7 prosenttia.

Eniten valtiolla tienasivat yli 
65-vuotiaat miehet.

Pienintä palkkaa, eli 1 990 eu-
roa maksettiin alle 20-vuotiaille 
naisille. Keskiansio oli kaikissa 
miesten ikäryhmissä naisia kor-
keampi.

Suomalaisten keskiansio on 
hieman yli 3 000 euroa.

Taloudesta 
lyhyesti

OULU (MT)
Viranomaiset ja kaivosten edus-
tajat ajautuivat välillä pieneen 
sanaharkkaan siitä, kenen kuu-
luisi katsoa peiliin vai kuuluisi-
ko kenenkään.

Talvivaaran hallituksen 
puheenjohtaja Pekka Perä ja 
ympäristöministeriön kans-
liapäällikkö Hannele Pokka 
olivat jyrkästi eri mieltä siitä, 
noudatetaanko Talvivaarassa 
lupaehtoja.

Pohjois-Suomen kaivosmes-
sujen paneelikeskustelussa 
kaivosala piti saamaansa arvos-
telua osin liiallisena ja vääränä.

”Luullaanko tosiaan, että 
kaivosten jälkihoito jäisi yhteis-
kunnalle”, kysyi toimitusjohtaja 
Jukka Jokela Northland Mines 
Oy:stä.

”Ei kaivosta pääse Suomessa 
aloittamaan ennen kuin asettaa 
riittävät vakuudet, joiden turvin 
jälkihoito tehdään. Vaikka kai-
vos menisi konkurssiin, rahat 
jälkihoitoon ovat tallessa.”

 Luvan mukaan 
– vai ei sittenkään
Pokan mielestä kaivosala on vä-
lillä unohtanut, että se tarvitsee 
toimintaansa myös ”sosiaalisen 
luvan”, yleisen hyväksyttävyy-
den. Ilman sitä joudutaan vai-
keuksiin.

Perä myönsi tehdyt virheet 
mutta painotti, että ne on kor-
jattu.

”Tätä media ei suostu kerto-
maan.”

Keskustelun edetessä Perä 
väitti, että Talvivaara toimisi nyt 
lupaehtojen mukaisesti. Pokka 
tarttui tähän.

”Totuus on, että nykyiset 
lupaehdot eivät täyty”, Pokka 
neuvoi. ”Päästörajat on vahvis-
tettu korkeimmassa oikeudessa 
saakka, ja niitä te ette pysty nou-
dattamaan.”

Pokka sai tukea Tukesin 
kaivosyli-insinööriltä Terho 
Liikamaalta:

”Luvan saajan on toteutettava 
hanke sellaisena, mihin hän on 

lupaa hakiessaan sitoutunut. 
Talo pitää rakentaa niin, ettei 
katto vuoda, vaikka sitä ei erik-
seen sanota lupaehdoissa.”

Mielipiteet menivät ristiin 
myös siinä, olisiko syytä keskus-
tella kaivosverosta tai -rahas-
tosta. Pokka huomautti, että sa-
manlaista keskustelua käydään 
monissa maissa, ja monissa 
maissa rahastoja on perustettu.

Kaivosten edustajien mieles-
tä pitäisi riittää, että 80 prosent-
tia investoinneista jää Suomeen.

Asianajaja Casper Herlerin 
mielestä nykyinen, viime hal-
lituksen tekemä kaivoslaki on 
tarkoituksella erittäin tiukka. 
Kaivosverolla sitä pyritään vie-
läkin tiukentamaan.

Liikamaa muistutti kaivosten 
laajasta merkityksestä. Ala on 
nostanut monia menestyviä yri-
tyksiä metallien jalostukseen, 
konepajoiksi ja insinööritoimis-
toiksi. Uusia syntyy.

Pedot pahempi 
ongelma poroille
Suomen kaivosyrittäjät ry:n pu-
heenjohtaja, ”myös poromies”, 
Harri Siitonen piti osaa julki-
suudessa esitetyistä väitteistä 
poliittisena propagandana.

”Pedot on meille pahempi 
ongelma. Poromiehet tykkää 
kaivoksista. Ne maksavat kun-
non korvauksen.”

Siitonen oli pettynyt siihen, 
ettei kaivoslaki jätä tilaa pienil-
le malmin etsijöille. Byrokratia 
tappaa toiminnan.

Jokela kyseli, mistä ihmeen 
Kittilän uraanimalmista jotkut 
oikein puhuvat.

”Ei siellä mitään uraanimal-
mia ole. Kultaa siellä on.”

Varatoimitusjohtaja, Raahen 
kultakaivoksen johtaja Kris-
ter Söderholm Nordic Mines 
AB:stä toivoi tolkkua keskuste-
luun.

”Porakaivovedessä on enem-
män uraania kuin meidän vesis-
sämme. Keksikää nyt parempia 
väitteitä!”

JOUKO RÖNKKÖ

Kaivosteollisuus valitti kovaa kohteluaan
Viranomaiset ja kaivosväki ajautuivat 
pieneen sanaharkkaan messujen 
paneelikeskustelussa.

Kaivospaneelin puheenjohtajana oli Kalevan päätoimittaja Markku Mantila ja keskustelijoina   hallituksen puheenjohtaja Pek-
ka Perä (vas.), asianajaja Casper Herler, toimitusjohtaja Jukka Jokela, puheenjohtaja Harri Siitonen, yli-insinööri Terho Liika-
maa, kansliapäällikkö Hannele Pokka ja kaivoksen johtaja Krister Söderholm.

Porakaivovedessä 
on enemmän 
uraania kuin 
vesissämme.
KRISTER SÖDERHOLM

Pekka Fali

Kuntatyönantajien (KT) mie-
lestä on tervetullutta, jos kun-
tauudistus kasvattaa työnanta-
jayksiköiden kokoa.

Työnantajien mukaan isom-
mat yksiköt luovat paremmat 
edellytykset ammattimaiseen 
henkilöstöjohtamiseen.

”Näemme KT:n puolella 
ihan hyödyllisenä, että kunnat 
suurenevat, myös työnantajien 

osaamisen kannalta”, KT:n val-
tuuskunnan puheenjohtaja Aki 
Lindén kertoi torstaina.

Kuntatyönantajat myös kri-
tisoi hallitusohjelmassa olevaa 
kirjausta henkilöstön muutos-
turvan säilyttämisestä kuntauu-
distuksessa. Sen mukaan useita 
vuosia kestävä irtisanomissuoja 
jarruttaa palveluiden uudista-
mista ja tuo kustannuksia.

Kuntatyönantajat vaatii, että 
irtisanomiskiellon pitää olla 
kertaluonteinen, eikä se saa ku-
muloitua uusien kuntaliitosten 
myötä.

Muutosturva kannustaisi 
järjestön mukaan liitoksiin pa-
remmin, jos se koskisi vain esi-
merkiksi vuosina 2015 ja 2016 
tehtäviä liitoksia.

KT myös ehdottaa, että muu-

tosturvan keston pitäisi olla alle 
viisi vuotta.

Aiheesta keskustellaan tä-
nään perjantaina Tampereella 
jatkuvilla Kuntatyönantajapäi-
villä, jonne on kokoontunut yli 
300 kuntapäättäjää, johtajaa ja 
esimiestä.

Kunta-alalla työskentelee 
noin 441 000 palkansaajaa.

PAULA TAIPALE

Kuntatyönantajat puolustaa isoja yksiköitä
KT: Irtisanomissuoja jarruttaa kuntien uudistamista

Pienpuun energiatukeen (petu) 
varatut 17 miljoonaa euroa siir-
retään kestävän metsätalouden 
rahoitustukeen (kemera). 

Pienpuun  korjuu energi-
aksi jatkuu kemerasäännöillä 
vuoden loppuun. Sen jälkeen 
tarkoitus on jatkaa töitä uudella 
petun korvaavalla haketustuel-
la.

Valtioneuvosto hyväksyi va-
rojen siirron eilen toisen lisäta-
lousarvion yhteydessä.

Kokoomuslainen maa- ja 
metsätalousministeri Jari Kos-
kinen on tyytyväinen esityk-
seen. Ministeri korostaa, että 
hallitus pitää erittäin tärkeänä 
puun energiakäytön edistämis-
tä.

Metsähakkeella on tärkeä 
rooli siinä, että Suomelle asete-
tut uusiutuvan energian tavoit-
teet saavutetaan. 

MT

Petu-
rahat
siirretään
kemeraan

JYVÄSKYLÄ (MT)
Keskuskaupungit vievät Suo-
mea eteenpäin. Ne ovat tärkeitä 
kuntauudistuksessa. Erityisesti 
korostuvat Helsinki, Tampere 
ja Turku.

Yksikään kunta ei tosin ha-
lua kuntaliitosta maan kolmen 
suurimman kaupungin kanssa. 
Puolet kunnista voi keskustella 
asiasta, mutta ei halua liittyä 
naapurikunnan kanssa. Siinä on 
pulmaa kuntaministerille Hen-
na Virkkuselle (kok.).

Virkkunen tarkasteli kunta-
uudistuksen elinkeinopoliittisia 
vaikutuksia Suomen Yrittäjien 
seminaarissa Jyväskylässä. 
Koolla oli 500 yrittäjää ja kun-
tapäättäjää.

Virkkusta muistutettiin maa-
seudun merkityksestä. Elin-
voimainen maaseutu on tärkeä 
pitää mielessä kuntauudistuk-
sessa. Ministeri lupasi.

Maaseudulle on kuntami-
nisterin mielestä tärkeää luoda 
yrittämisen edellytyksiä ja 
työpaikkoja. Ne tuovat veroja 
alueen kehittämiseen ja palve-
luihin.

Pakkoliitoksia 
pyöritellään
”Tuleeko pakkoliitoksia”, 
Enontekiön kunnanjohtaja 
Mikko Kärnä kysyi.

Suoraa vastausta Virkkunen 

ei anna. Epäonnistumista seu-
raa, jolleivät kunnat ja asian-
osaiset sitoudu uuteen kuntaan. 
Solidaarisuus näyttää vaihtele-
van.

”Eduskunnalla ja hallituksel-
la on vastuu kaikista suomalai-
sista”, Virkkunen pyörittelee.

Tilitoimistoyrittäjä Sakari 
Joensuu Alajärveltä hyväksyy 
pakkoliiton, jollei paikallisesti 

löydetä ratkaisuja palvelujen 
turvaamisesta.

”Kuntarajoilla ei ole mer-
kitystä yrittäjälle”, Joensuu 
sanoo.

Alajärvi ja Lehtimäki yh-
distyivät jo. Soini ja Vimpeli 
suunnittelevat nyt, mutta 17 000 
asukkaan ei Joensuun mielestä 
tuo riittävästi elinvoimaa. Lisää 
tarvitaan.

Kuntien hankinnat 
kaksinkertaistuivat
Harva pieni kunta on tehnyt 
kuntapalvelujen strategiasuun-
nitelman palvelujen tuottami-
sesta ja ostamisesta. Linjaus 
tehdään kymmeneksi vuodeksi.

Ministeri sanoo toteuttamis-
vuoden ja toimeenpanon olevan 
tärkeää, ei strategiapaperin 
sinänsä. Palveluseteli päästää 
pienen yrityksen markkinoille.

”Lääkäripalvelut ovat ajau-
tumassa yhden toimijan mark-
kinoiksi”, Virkkunen varoitti.

Hankintalakiin Virkkunen lu-
paa muutoksia. Tasapuolisutta 
parannetaan kilpailussa. Kun-
tien kustannuslaskenta menee 
uusiksi.

”Kustannuslaskenta ei ole ko-
vin läpinäkyvää. Vertailtavuus 
on heikkoa”, ministeri näkee.

Suomen yrittäjien varapu-
heenjohtaja Jyrki Mäkynen 
on tyytyväinen Virkkusen vies-
teihin. Hän kehuu kuntaminis-
teriä rohkeaksi, päättäväiseksi 
ja sinnikkääksi. ”Kuntien koko 
on nyt liian pieni kustannusten 
kasvuun nähden.”

Ministerin kalvot kertovat, 
että kuntien kokonaismenot 
lisääntyivät 25 miljardista 42 
miljardiin euroon 2000-luvulla. 
Hankintamenot kaksinkertais-
tuivat 17 miljardiin.

JUHANI VIITALA

Ministeri kokoaa kuntia 
kasvukaupunkien ympärille

Henna Virkkunen (kok.) povaa, että kuntien kustannuslasken-
ta menee uusiksi.

Pekka Fali

Kuntien koko on nyt liian pieni kustannusten
kasvuun nähden. Varapuheenjohtaja Jyrki Mäkynen, Suomen yrittäjät
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Se hengittaa
Kesä ja mökki kuuluvat saumattomasti yhteen, niin myös Leijona-puukuitulevy ja 
hengittävä rakentaminen. Anna mökille tai huvilalle terveempi sisäilma – valitse 

tuulensuojaukseen ja lisälämmöneristykseen aitoa kotimaista Leijonaa.

Leijona-levyt ovat kotimaisia, ekologisia ja 
hengittäviä, puhtaasti puusta valmistettuja 

huokoisia puukuitulevyjä.
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Tuulileijona ®
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Leijona-levyt löydät hyvin varustelluista rakennustarvikeliikkeistä kautta maan, 
mm. Carlson, Hartman Rauta, Kodin Terra, K-Rauta, Puukeskus, Puumerkki, Rautia, Starkki.

www.leijonalevy.fi

Lue lisää Leijona-levyistä ja niiden 
ominaisuuksista sivuiltamme:


